

ASPECTOS LOS PEQUEÑOS PROBLEMAS NACIONALES: EMIGRANTES

En la cobrta campaña que sobre enseñanza primaria viene haciendo Luis Bello en «El Sol» con tanto calor como entusiasmo, narra el caso sugerente, revelador, de un pueblito de Castilla; durante ochenta años, afirma el publicista, este pequeño núcleo ciudadano aumentó su población en dos vecinos.

Si no la generosa cruzada, a la que me asocio con toda mi alma, aún dudando de su repercusión redentora—ya que, perdónese Rubén, esópticos somos. ¿Quién que es, no es esóptico?—el hecho significado en ella cómo recordar cierta conversación sostenida por mí con otro cruzado anónimo por Alpujarra, que haría haec con dolere de ella.

—Desengáñese—me dijo,—no quedará nadie, asegúrole que no es la ambición la que se lleva a los hombres de esta tierra; no la tienen ni la tuvieron nunca; huyen del hambre, que sienten próxima e ingrata.

Mostróme la carta de una familia apta y trabajadora compuesta de siete varones y dos mujeres que ha poco emigraron al Brasil.

Esta carta, añadió mi colococtor, la escriben a los dos meses de estancia en América a un hermano que permanece aquí. Tienen trabajo, ganan mil quinientas pesetas mensuales, cultivan una finca, han visto transformado su porvenir, e invitan al hermano y le ofrecen dinero para el viaje. ¿Cree usted humano que éste se quede? ¿Estima usted un deber el no renunciar a éste, que se lo niega todo, por lo que remunera su trabajo garantizándole un presente y un futuro que aquí no tendrían nunca?

Protesto sin mucha convicción. Lo que decía era duro.

—Quizá, pero nada más cierto; juzgue; esta familia tomó aquí fincas pobres en producción, ricas en renta. Contando un buen año, tenían que satisfacer al propietario y al municipio, y vivir con un sobrante nulo y una segunda cosecha insuficiente; comprenderá que hay que desoatrarles el hambre bastante, para no aceptar muchas distinciones históricas. ¡Huyen y hacen bien!, yo también lo haría, sintiéndolo mucho, llorando por mi España, por mi pueblo, por mis reneros, y... huyendo, a vivir que es lo primero.

Aquel hombre tiene razón, dura, triste, desoladora, pero sin excusa. Es fácilmente comprensible. La Alpujarra sana y fecunda, sin lacras sociales ni seculares, va de día en día disminuyendo su población; no es este pueblo, el otro, ni el de más allá; son todos los pueblos. Desdeño la estadística que no me compece; uno de aquéllos conozco que, oprimido administrativamente, no importa cuándo, creó la más pia y lapidaria frase: «Aquí no va a quedar más que el Ayuntamiento, que es el único que vive...» La visión de aquel lugareño encierra toda una enseñanza política, quizá la más completa.

A las postreras medidas de la Hacienda, que no quiere discutir, fiscalizantes de los posibles ocultaciones de la riqueza y que tienden a sacarla a flote—la riqueza, no a la Hacienda,—debían acompañar otras más efectivas que las actuales para evitar la emigración.

La Alpujarra ve poco a poco huir a sus hijos, y es que el trabajo, base de la vitalidad de todo pueblo, aquí se paga poco, porque a su vez los productos tienen un valor ínfimo al no poder exportarlos, siendo entonces la oferta mucha y la demanda escasa. El pueblo de Bérbules, importantísimo en producción agrícola, ¡podría decir tanto a este respecto!

Así, un agotamiento emborreador de toda energía, de toda posible fuente de riqueza, va extendiendo su quietud catáleptica por las desoladas poblaciones alpujarreras; pedir comunicaciones, vida, salud y remozamiento social, y conseguirlo, constituye empresa de aventajados Odiseos, y aquí no alcanzan esos soplos de helénica energía.

Sin perjuicio de ocuparme en otra crónica de la riqueza de aquí, quiero hoy finar ésta con una leve y parva mirada a nuestro organismo paternal: la Diputación.

Ne la censura. Con un tipo de humanísima afición a sí misma, a sí mismas, puesto que fueron todas quienes pidieron para sí, acrecentarán su importancia y su vida, teniendo desde hoy un superior impulso salutar. El arcomonio y carraspeante organismo cuya inutilidad era perfectamente axiomática, ha sido injertado de modo maravilloso por el Voronoff, que posee el secreto de la juventud.

En la reciente Asamblea pidieron mucho, tanto que diríase demasiado, si el pedir supuso merecimientos. Se lo concederán todos. Nosotros pedimos muy poco de lo que damos y menos de nada nos devolvían. Algun flamante diputado dijo que poco mortalmente... País bien; ahora no sería temerario creer que con esta nueva vida de nuestro paternal organismo la nuestra esté asegurada; siendo, a pesar de la carga que supone, mayor el beneficio que aporte. Suponemos también que todos y cada uno de los diputados llevarán y expondrán lumbrosamente, para subsanarlas, las deficiencias y necesidades

des de su distrito, y para cada uno de los males habrá pronta y adecuada terapéutica, sin que la misión del renovado organismo provincial se reduzca a la de una nueva oficina recondadora.

Así, pues, que a mi ardiente deseo de prosperidad correspondiera una amplísima misión redentora; de tal manera, los hombres de España, de la Alpujarra, esos brazos productores que se van, permanecerían en su patria, en su provincia, en su pueblo, y la Diputación, las Diputaciones, así justificarían su amparadora misión paternal.

ANTONIO MORÓN



Croquis de la magnífica bahía de Río Janeiro, en cuyas proximidades se halla la isla de Bon Jesús (X), donde nuestros aviadores tuvieron que descender, a causa de una pequeña avería, después de haber emprendido el vuelo hacia Buenos Aires.

Hay en la bahía de Río de Janeiro un centenar de islas, de las cuales las principales constituyen un archipiélago; la mayor es la del Gobernador, que tiene 13 kilómetros de largo por 6 de ancho; al NE. de ésta se halla la pequeña isla de Boqueirão, a la que pueden abordar los buques, y en la extremidad del archipiélago y próxima a la costa, se encuentra, desde luego, Bon Jesús o Caqueirada, donde se hallan los hospitales de la Marina y el asilo de inválidos. Siguen a estas islas las de Cobras y Enchadas, donde se encuentra instalada la Escuela de Marina.

Ateneo Científico, Literario y Artístico CONFERENCIA

Hoy se inaugura el ciclo de conferencias a cargo de la Juventud intelectual granadina.

La primera conferencia, que tendrá lugar esta tarde, a las seis y media, en el salón de Actos del Ateneo, está a cargo de don Federico García Lorca, joven poeta granadino, poeta de vanguardia, que es una de las figuras más eminentes de la lírica moderna.

El conferenciante desarrollará un tema muy sugestivo: «La imagen poética en don Luis de Góngora».

La mejor Revista de Modas es «La Moda Práctica» PRECIOS: En Madrid, a domicilio, 0,75 céntimos al mes. Provincias, 2,25 pesetas trimestre

DESPUES DEL RAID A LA ARGENTINA SIGUEN LAS MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO

GRANADA Y LA AMERICA ESPANOLA

Entre los telegramas de felicitación que se han dirigido con motivo del glorioso raid a la Argentina, hay uno—el del Somatén granadino—que apunta una feliz idea, digna de ser recordada con entusiasmo. El telegrama va destinado al presidente del Consejo de ministros, y trata de recabar que el triunfo final del raid se celebre en Granada, es decir, donde se hizo la unidad nacional, donde descansan los restos de la madre de América, la Reina Católica.

En apoyo de esta iniciativa no hacen falta dilatados argumentos. Basta escudeteando la idea expuesta por el señor Alva, para comprender cuán interesante es la petición, cuán justo es el anhelo que refleja. Después del triunfal viaje por América, después de la hermosa hazaña que ha sido la verdadera apoteosis del hispanoamericanismo, ¿cómo no soñar en que esos mismos aviadores, a su regreso de las Repúblicas americanas, vengan a Granada para rendir un hermoso homenaje ante la tumba de los Reyes Católicos?

Expuesta está la iniciativa, y consideramos justo que todos los elementos representativos de Granada formulen idéntico ruego. Sería un digno final de esta admirable jornada, que ha fundido en un abrazo a España y América.

Telegramas de felicitación. La Junta de Defensa del barrio del Albayzín, uniéndose al homenaje que toda España ha tributado a los tripulantes del «Plus Ultra» por su feliz llegada a la capital de la Argentina, ha dirigido al excelentísimo señor Presidente del Consejo el telegrama siguiente: «Presidente Consejo.—La Junta Defensora Albayzín envía entusiasta felicitación por el éxito del raid argentino.—Presidente, Rodríguez».

«Asociación Magisterio Granadino ruega V. E., como jefe superior, haga llegar Gobierno ferviente entusiasmo por triunfo aviadores españoles, fehaciente testimonio energías raza que sólo necesitan cauce cultura para, en esplendoroso resurgimiento, volver a ser faro de civilización universal.—Presidente, Juan Carreño».

Manifestaciones patrióticas en la provincia EN LOJA En la noche del día 10, al conocerse en esta la llegada de los intrépidos aviadores a Buenos Aires, se dispararon palmas reales cohetes, siendo el repique general de campanas en las tres parroquias. Al día siguiente apareció una alocución del alcalde invitando al vecindario al cierre de establecimientos, a poner colgaduras en los balcones.

A las cuatro de la tarde se improvisó una manifestación pública, siendo presidida por las autoridades; iban las banderas del Ayuntamiento y del somatén, el escudo de la ciudad y la banda de música de Huérfan Tajar. Esta manifestación recorrió varias calles del centro hasta llegar a la iglesia mayor de Santa María de la Encarnación, donde fue cantado un solemne Te Deum en acción de gracias por la llegada

de «Plus Ultra» a Buenos Aires. Seguidamente la manifestación siguió hasta el punto de salida de la Plaza de Alfonso XII, y desde el balcón de la Casa Ayuntamiento el delegado gubernativo señor Olmo, dirigió una patriótica alocución al pueblo, en la que elocuentemente hizo resaltar el feliz éxito de los cuatro aviadores que tan alto han puesto el nombre de la patria. Terminó dando vivas al comandante Franco, a la República Argentina y a España, siendo ovacionado, y disolviéndose ordenadamente la manifestación.—El Corresponsal.

EN CHURRIANA El día 11 del actual, con motivo de la feliz llegada de los aviadores españoles a Buenos Aires, tuvo lugar en la parroquia de este pueblo un solemne Te Deum en acción de gracias. A dicho acto asistieron las autoridades y un numeroso público, que invadía la nave central de la iglesia; estaba profusamente iluminada, y las campanas, con sus ecos vibrantes, aumentaban la emoción general.

Los balcones se adornaron con vistosas colgaduras, y en los del Ayuntamiento y Guardia civil se hizo el pabellón nacional; fue un día de júbilo indescriptible y de imprecadero recuerdo para todos.

No hubo clase en las escuelas, pero sí se explicó a los niños la historia del descubrimiento de América, y la magnitud del raid de Franco a la Argentina; los pequeños, entusiasmados, dieron vivas a España, a América y a los aviadores españoles, que con la feliz travesía del Atlántico han llevado un abrazo fraternal a nuestros hermanos del nuevo continente, a la par que han estrechado los vínculos de la raza y «le la sangre».—El corresponsal José D. Capilla.

CHAUCHINA y Febrero de 1926. EN CHURRIANA DE LA VEGA En este pueblo se ha celebrado hoy un hermoso e imponente acto en honor del comandante Franco y demás tripulantes del hidroavión «Plus Ultra», por su feliz arribo a América. Por iniciativa del alcalde don Ricardo Linares Morente se organizó una manifestación, compuesta de los niños de las escuelas nacionales con sus maestros, y presididos de sus respectivas banderas; seguía el Ayuntamiento y autoridades, presididos del estandarte de las Corporaciones granadinas que conserva la manifestación la banda de música de la localidad, seguida del pueblo en masa, que daba entusiastas vítores a los aviadores. La manifestación fue primeramente a la iglesia parroquial, donde se cantó un Te Deum, recorriendo después las principales calles del pueblo, y terminando en las Casas Capitulares, desde cuyo balcón el alcalde pronunció un breve discurso enalteciendo la importancia de la empresa realizada por los aviadores españoles, y terminando con vivas a España, al Rey, al Ejército y a los héroes. Después el vecino José María Reyes leyó unas cuartillas, haciendo historia del acto realizado por Cristóbal Colón en 1492, que enalteció el nombre de España, en parangón con el que ahora realizan el comandante Franco y sus compañeros, siendo ovacionado y felicitado.—M. Martín.

EN PINOS PUENTE Para conmemorar la feliz llegada a Buenos Aires del hidroavión «Plus Ultra», y tan pronto como se tuvo de ello en este pueblo conocimiento oficial, se anunció al vecindario con repique general de campana

El Defensor de Granada es el diario de mayor circulación de la provincia. Confecciona dos ediciones diarias.

Crónica de la provincia Desde Moreda Es extraordinaria la animación con motivo de la organización de una comparsa baturra dirigida por el maestro don Antonio Alvarez Viedma, que tan acertado ha estado para reunir los mejores violinistas y guitarristas de la localidad.

Entre los tocadores que forman la orquesta sobresalen don José Vico, don Manuel Vilchez, don Emilio García y don José García.

Es de desear cesen las lluvias y vengon unos días espléndidos para que el elemento joven pueda divertirse en las Carnavales.—El corresponsal, José María González Fernández.

Comida extraordinaria Ho aquí la que se dará a los enfermos del Hospital de San Juan de Dios el día 15, a las once de la mañana, con motivo de la inauguración del nuevo lavadero mecánico: Sopa de pastas, cocido en blanco, albóndigas en salsa, tortilla de patatas, pasteles, naranjas, vino y café con leche.

Compañía Telefónica Nacional de España

ANUNCIO DE CONCURSO

Esta Compañía va a empezar en brevisimo plazo la construcción del primer trazo de la canalización subterránea de Granada, para la instalación del servicio telefónico automático.

Con este motivo invita a los contratistas y casas constructoras que quieran tomar parte en el concurso, que abrirá seguidamente, a solicitar de la Dirección del 6.º Distrito de la Compañía Telefónica Nacional de España, G. an Vía 9, Granada, le sean enviadas las bases del concurso, bien entendido que la anterior solicitud no obliga a la Compañía a tenerla en cuenta.

El plazo de admisión de ofertas terminará el día 20 del corriente mes.

Granada 12 de Febrero de 1926. FILASTRO PARDO Director interino del 6.º Distrito

En la Real Sociedad Económica Amigos del País

Hoy, a las seis y media de la tarde, en los salones de la Real Sociedad Económica Amigos del País, se celebrará solemne sesión para la recepción como socio de honor y mérito del Obispo auxiliar preconizado don Manuel Medina Olmos, y celebrar el victorioso resultado conseguido por nuestros heroicos aviadores en el raid Palos-Buenos Aires.

La Virgen de la Fe

Mañana, segundo domingo, el Apostolado de María celebrará sus cultos mensuales en honor de la Santísima Virgen de la Fe, en la iglesia parroquial de Sagrado.

A las siete y media de la mañana tendrá lugar la misa de comunión general, amenzando el acto la capilla de música de dicha parroquia, repartiéndose estampas y hojitas religiosas a los que conculgen. Hay concedida indulgencia plenaria. Los que deseen vestir el escapulario de la Virgen de la Fe pueden hacerlo antes y después de la función.

RETABILLO DE LA FRIVOLIDAD

Comparsas. ¡Cosa bárbara, ohé! Doña Inés del alma mía

De bontísima gana yo hubiera organizado este año una comparsa para correr por esas calles durante los días de Carnaval ejecutando alegres composiciones y entonando coplas pintorescas. Yo me divertí mucho con estas cosas, entre otras razones porque la diversión es una cosa convencional y todo consiste en hacernos la ilusión de que nos divertimos. Además, desde Sócrates a nuestros días, el sentido filosófico de la vida se condensa en esta frase trascendente: «Este mundo es un fandango y el que no baila es un tontor».

Si yo no he organizado una comparsa no ha sido por falta de elementos, pues aquí, como en todas partes, hay superproducción de comparsarías, sino porque la indecisión me ha llenado el ánimo de peregrinidad. Había que pensar en una cosa nueva y hoy no vivimos en una época propicia a las novedades.

¿De qué podríamos distraernos? He aquí el problema. Tan gastado se halla todo en este orden de cosas, que es muy difícil conseguir un punto de originalidad. Dándole vueltas al magín, creí haber encontrado la solución y exclamé con júbilo: «¡Ya está!»

Realmente, una comparsa titulada, por ejemplo, «Los pones de la limpieza pública», es una cosa que llamaría la atención, porque hace muchos años que no se ha visto en las calles de Granada nada parecido.

Pero en seguida desistí de mi idea. Era extraordinariamente peligrosa. Al vernos en la calle es muy posible que el público se empeñara en que manejásemos las escobas. Y ¡caramba!, nosotros saldríamos para divertirnos, pero eso de barrer ya es otro cantar.

La verdad es que todos nos hemos entusiasmado con esto del raid a la Argentina. Ha sido una cosa heroica y formidable. Ni nuestro ilustre amigo y maestro don Luis Seco, que presenció cuando era muchacho la salida de Cristóbal Colón del puerto de Palos, recuerda un entusiasmo parecido al que ahora nos embarga a todos.

Yo me encontré el otro día a mi amigo el cónsul argentino y tuve el gusto de darle un abrazo cordial. El hispanoamericanismo triunfaba conmovedoramente en la plaza del Carmen ante el asombro de un guardia de orden público.

—¿Qué le parece, mi amigo?—preguntó el in-igne don Jorge Bermúdez radiante de satisfacción.

—¿Qué me ha de parecer?—respondí.—¡Imagínate! ¡Inenarrable!... Y seguí soltando adjetivos entusiastas hasta que di con la palabra propia del momento:

THE ALHAMBRA TO DAY

Se está haciendo en los Estados Unidos una intensa campaña de vulgarización de la Alhambra

talento excepcional dirige el «Bureau of Information pro España» que ha fundado en New-York la «International Telephone Telegraph Corporation», muy conocida en nuestros países.

La patriótica cooperación de tan importantes elementos ha tenido el señor Seco de Lucena la fortuna y el acierto de sumar la que le prestan, en los trabajos de vulgarización histórica de la Alhambra, sus numerosos amigos de la América del Norte, entre ellos principalmente nuestro paisano el prestigioso comerciante granadino don Julio Rojas, que reside en New York de gran reputación como hombre de excepcionales talentos mercantiles y financieros; el infatigable propagandista de España Dr. Llorens, ilustradísimo catedrático en el «Department of Languages» del «Takoma Park» de Washington, el honorable Dr. Evas Fenyes de California; la sapientísima doctora Eva Scott Fenyes y su hija Leonora Curfin, en New-Mexico; los eminentes doctores J. Osuna, del «Teacher College» de Columbia y Charles Lison Clarv de Quebec (Canadá); las distinguidas profesoras norteamericanas que sienten fanático entusiasmo por Granada y la Alhambra, Elena Rodríguez, de New York; Olga Smith, de Chicago; Ruth Silvius y Margarita Ulrich, de Iowa; Rosmond Wilkins y Juana Ketty, de New-Jersey; Hilda Niquist de Colorado; Yda Story, de Georgia; Ana Robinson, de Pensylvania; Luisa Kennedy, de Minnesota; Bula Burgin, de Alabama y otras personalidades de la gran república que se interesan vivamente por nuestro país y a las que por ello debemos sincera gratitud y simpatía.

Con tan importante y simpático concurso, los trabajos de vulgarización de la Alhambra se vienen haciendo en la América del Norte, desde el pasado mes de Agosto, en condiciones excepcionales de eficacia e intensidad, cuyo éxito no puede menos ser altamente satisfactorio.

Reciban el señor Seco de Lucena y sus generosos colaboradores nuestra más cumplida felicitación.



MADRID.—Una escena de la función teatral celebrada en el domicilio de los señores Baroja.

INFORMACION TELEFONICA

LOS AVIADORES EN BUENOS AIRES

Recepciones, banquetes, fiestas y otros agasajos

CAMIONES-OMNIBUS SAURER... FERRAZ, 44 MADRID.

Madrid al dia

La tragedia entre aristócratas Madrid 12 En Prisiones militares se constituyó hoy el Juzgado para comunicar al teniente coronel Borbón el auto de procesamiento.

La vacante de Maura en la Academia Madrid 12 Para cubrir la vacante del señor Maura en la Academia de la Lengua ha sido elegido el obispo de Madrid, doctor Eijo.

Tomas de posesión Madrid 12 Esta mañana se reunió la Comisión de Códigos, tomando posesión de la presidencia el señor Cierva y los nombrados para los demás cargos.

Los expedientes de libertad condicional Madrid 12 Presidida por el señor Díaz Benítez se celebró una reunión para tratar de los expedientes de libertad condicional.

El impuesto de cédulas Madrid 12 En el dictamen sobre rebaja de un 25 por 100 en el impuesto de las cédulas, se desechó por mayoría lo referente a la gestión directa.

De Barcelona

El aniversario de la República Barcelona 12 El banquete celebrado por el Ateneo de Concentración Republicana resultó un acto de extrema cordialidad.

En Gerona también se festejó con un banquete la fecha del aniversario de la República. Marcelino Domingo telegrafió lamentando no poder asistir.

La agresión a un sereno Madrid 12 Los guardias de Seguridad encontraron esta mañana en la calle del Marqués del Duero, esquina a la de Manso, una pistola descargada y que parece fue la que utilizaron los agresores del sereno Juyot.

El alcalde visitó en el hospital al vigilante nocturno, interesándose por su estado. Los agresores no han podido ser capturados todavía.

Sentencia contra un estudiante Madrid 12 La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia contra el estudiante Claudio Gómez, que agredió al catedrático señor Goizard.

Se le condena a seis meses y un día de prisión. Atraco en un tren Madrid 12 José Peiró denunció en la Comisaría que durante su viaje en el tren de Lérida se quedó dormido, siéndole arrebatada la cartera que llevaba, con importantes documentos y dinero.

Semanario republicano Madrid 12 Ha empezado a publicarse por los elementos de Inteligencia Republicana, un semanario titulado «República».

La publicación ha sido muy bien acogida. La hermana de don Jaime Madrid 12 Esta mañana la princesa Elisa de Borbón fué cumplimentada por los elementos jaimistas.

La hermana de don Jaime salió esta tarde para su residencia. Banco Hispano-americano Madrid 12 Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de América Latina.

Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Precios de estas cajas Cajas serie A: mes, 3 pesetas; semestre 17,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre 50; año, 150.

La multitud reclama la presencia de Rada

Buenos Aires 12 Cuando los célebres aviadores españoles se encontraban asomados a uno de los balcones del periódico «La Prensa» presenciando el desfile de la manifestación, la multitud, a grandes gritos, pidió que se asomara el mecánico Rada. Ante la actitud del público, Franco dijo:—Rada está comiendo con un tío suyo. Rada es un grande hombre que merece los más cálidos aplausos.

Más tarde volvieron nutridos grupos de entusiastas que pretendían ofrecer un agasajo a Rada. Franco, de nuevo, les replicó:—Ya les he dicho que Rada está comiendo con un tío suyo que tiene en Buenos Aires. Como en el público se oyeran gritos de ¡vamos a buscarlo!, el aviador español exclamó:—Pero tratármelo bien. Cuidármelo mucho, que me hace mucha falta.

Una respuesta brillante Cuando Ruiz de Alda marchaba en el automóvil que el Gobierno ha puesto a disposición de los aviadores, ante las aclamaciones de la multitud, se levantó de su asiento y dijo:—De España trajimos un saludo de confraternidad para este país y nos llevamos una brillante respuesta de la Argentina.

La modestia de Franco Requerido Franco por los periodistas para que anticipara detalles de su proyecto de regreso, exclamó:—Lo interesante es volver a España; pero todavía no sabemos cómo ni por dónde regresaremos. En toda la gente causa admiración la modestia con que se expresa el comandante Franco.

Este ha dicho: «Teníamos de ciento, 99 probabilidades de llegar. Por eso, estimo exagerados todos los elogios.» La primera condecoración El mecánico Rada presenta quemaduras en el vientre, que se produjo en Río Janeiro. La herida tiene forma triangular. Aludiendo a ella, Rada ha dicho que esa es la primera condecoración que ha recibido en América.

El regreso de los aviadores Franco y sus compañeros permanecerán 20 días en Buenos Aires y cinco en Montevideo. En este tiempo quedará estudiado el raid que han de seguir para el regreso. Se asigna que el propósito de los aviadores es visitar gran parte de Chile, centro de América y Méjico.

Desde luego el regreso lo emprenderán antes del mes de Mayo. Los aviadores han rogado a «La Prensa» que haga pública su gratitud a todos cuantos le dirigen telegramas de felicitación. Los despachos recibidos de sus padres y del rey arrancó lágrimas a Franco.

Felicitación al Cardenal primado Después de celebrarse el «Te Deum» en la Catedral, el Arzobispo de Buenos Aires envió un cablegrama al Cardenal primado de España felicitándole por el éxito del raid.

En la casa del Presidente Los aviadores españoles visitaron hoy en su residencia particular al presidente de la República, Franco y sus compañeros cumplimentaron a la esposa del señor Alvear y éste les obsequió espléndidamente.

Agasajo a Ruiz de Alda La colonia estellense obsequió con un banquete a su paisano capitán Ruiz de Alda. En el discurso de gratitud anunció que Franco tenía pensado emprender el regreso dentro de veinticinco días.

Banquete del Aéreo Club Madrid 12 La Junta directiva del Aéreo Club organiza un banquete para festejar el éxito de los aviadores españoles. Al acto asistirá el Gobierno y representantes hispano-americanos. Painelevé, Pétain y Briand felicitarán al Gobierno.

Madrid 12 En las oficinas de Información de la Presidencia se han facilitado los siguientes telegramas recibidos de Francia:

«Comandante en jefe del Ejército.—Nos sentimos orgullosos de dirigiros nuestra felicitación por la hazaña que al mundo admira y en especial a los camaradas franceses.—Paul Painelevé, ministro de la Guerra».

«Llenos de admiración por la heroicidad de los aviadores españoles, les enviamos nuestra calorosa felicitación y testimonio de amistad.—General Pétain».

«En el momento en que llega a Francia la noticia de la llegada de los aviadores a Buenos Aires, en admirable vuelo que enorgullece a la nación española, quiero dirigir a V. E. mi felicitación por la heroicidad de los aviadores.—Artísticos Briand».

Gratitud de la madre de Franco Ferrol 12 La madre del comandante Franco ha enviado un cablegrama al Gobierno argentino testimoniando su profunda gratitud por el grandioso recibimiento tributado a su hijo por el pueblo bonaerense.

La colonia de Rosario Buenos Aires 12 La colonia española de Rosario ha pedido a Franco que visite en un vuelo a aquella capital, tomando agua en el Paraná.

Franco ha contestado que si las circunstancias se lo permiten, hará el viaje, pues considera a aquel Estado como la segunda Argentina. Cuando iban a saludar a Franco sufren un accidente Santiago de Chile 12 Los tenientes aviadores Montecinos y Moragas, salieron para Buenos Aires en un aparato, sufriendo una avería al pasar los Andes, cayendo en Rasada. El avión quedó destruido y sus tripulantes gravemente heridos. Los aviadores se disponían a escuchar el hidro de Franco.

Otro telegrama del Rey Málaga 12 El Rey ha enviado el siguiente telegrama al general jefe de la Aviación: «Orgulloso por el éxito de mi aviación, felicito a todos por la feliz llegada del «Plus Ultra». Le saluda, ALFONSO, REY».

En Portugal Lisboa 12 Comisiones de la Aeronáutica, Asociación Galaica, Centro Democrático escolar y otras entidades visitaron al ministro de España, felicitándole por la terminación del raid.

El accidente de los aviadores chilenos Madrid 12 El ministro de España en Santiago de Chile ha enviado al ministro de Estado un cablegrama dando cuenta de que salieron de aquella capital tres aviadores para escuchar a Franco. Uno de los aparatos al atravesar los Andes, cayó resultando heridos los tenientes Montecinos y Moragas. Los heridos han sido trasladados a Santiago de Chile.

Regalo del marqués de Viana Madrid 12 El marqués de Viana ha regalado 10.000 pesetas para la suscripción destinada a premiar la hazaña de Franco.

Cambio de cablegramas Madrid 12 Siguen cruzándose centenares de cablegramas entre España y América con motivo del raid. En la Presidencia se ha recibido un expresivo despacho de felicitación del Gobierno argentino.

El síndico de la Bolsa de Buenos Aires ha felicitado también a su colega de Madrid. Los representantes diplomáticos han enviado al ministro de Estado otro muy efusivo. Los consules de España en Tánger y Orán han telegrafiado al ministro de Estado felicitándole.

La junta del Ateneo ha enviado su felicitación a Franco. El banquete de los consules Barcelona 12 Para asistir al banquete que se celebrará conmemorando la hazaña de Franco, que tendrá lugar en el Liceo, vendrá el embajador de la Argentina y su esposa, los ministros del Uruguay y otros países americanos.

El ministro de Estado posiblemente no vendrá a causa de sus muchas ocupaciones. Gran fiesta en la Escuela Militar Buenos Aires 12 En la visita de cortesía que hicieron al Aeródromo del Palomar, fueron invitados los aviadores a una gran fiesta organizada en su honor en la Escuela Militar.

A las nueve de la mañana partieron Franco y sus compañeros en automóvil del Club Militar en donde se habían alojado. Les acompañaban los consules español y argentino, la comisión de agasajos y muchas personalidades españolas.

La multitud, estacionada ante el Club, aclamó frenéticamente a los aviadores, y durante el trayecto les arrojaron flores. Al descender en la estación se redoblaron las ovaciones y vitores de la muchedumbre.

El convoy iba adornado con flores y gallardetes y los escudos argentino y español. A las 9:30 llegaron a la Escuela Militar del Palomar, donde se les recibió con entusiastas manifestaciones de simpatía.

Las escuadrillas de aviación realizaron evoluciones, arrojando gran cantidad de flores. En el salón de actos se celebró un espléndido almuerzo, brindando el director de la Escuela y otros comensales.

Franco agradeció a todos sus entusiastas pruebas de simpatía. La fiesta, que estuvo animadísima, duró hasta las tres y media, hora en que regresaron a la capital.

Siguen los agasajos A las cuatro de la tarde los aviadores visitaron la redacción de la revista «Caras y Caretas». En su honor se organizó una fiesta, a la que asistieron numerosas artistas españolas con mantos de Manila.

A las diez y media de la noche se celebró una recepción en el Hockey Club, que estuvo brillantísima. El domingo, en la Sociedad Hípica, se celebrará otra fiesta en honor de Franco.

Suscripción en favor de Rada La suscripción abierta por el periódico «La Nación» para entregar un premio al mecánico Rada, ha sido secundada con gran entusiasmo. En la redacción hay cola para entregar donativos.

Salud a Alvear Madrid 12 La marquesa de Uzar del Valle ha enviado un expresivo cablegrama al presidente Alvear, con motivo del raid.

Adhesión de Díaz de Mendoza El presidente del Aéreo Club ha

recibido una carta del actor Fernando Díaz de Mendoza, en la que dice que con toda emoción se adhiere entusiasmado a la manifestación patriótica celebrada en honor de los aviadores.

El legionario que fué herido nueve veces Buenos Aires 12 Durante la recepción celebrada en el Club Militar, el marqués de Amports, el consejero de la embajada señor Noel y los jefes de Marina, fueron presentados a Franco, Ruiz de Alda y Durán.

También les fué presentado un individuo que estuvo de legionario en África y lo hirieron nueve veces defendiendo la bandera española. El ex legionario elogió entusiasmado la conducta del hoy general Franco, hermano del aviador.

El cablegrama de la esposa de Franco Bilbao 12 Tan pronto como supo la noticia de la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires, la esposa de Franco le envió a éste, por conducto de «La Prensa», el siguiente cablegrama: «Al pisar tierra Argentina, y por conducto de «La Prensa», es mi deseo que la primera felicitación que recibas sea la de tu amante esposa, para tí y los demás compañeros de Carmenchi».

El almirante Domecq En la Escuela Militar, los aviadores españoles fueron presentados al almirante Domecq, quien los felicitó efusivamente, en especial al teniente de navío señor Durán.

El almirante manifestó que, a consecuencia de la gran guerra, la Argentina no cuenta hoy con una gran escuadra, pero que se tiene en proyecto la construcción de barcos que sustituyan a algunos de los actuales.

Acuerdos del Ayuntamiento de Córdoba Córdoba 12 En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, se acordó adherirse con entusiasmo a todos los homenajes que se celebren en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

También se acordó pedir autorización a la Diputación para colocar en el convento de la Merced cuatro lápidas con los nombres de los intrépidos aviadores.

Felicitación de los artilleros Pamplona 12 Los oficiales de Artillería han dirigido un cariñoso telegrama de felicitación al padre de Franco.

En honor de la esposa de Franco Bilbao 12 Un grupo de damas vizcaínas obsequiaron hoy con un te a doña Carmen Díaz, esposa del comandante Franco.

Esta regresó después a Baracaldo. Es incontestable NUESTRA SUPREMACIA EN GENEROS DE PUNTO Actualmente LIQUIDAMOS todos los artículos de invierno a precios que casi REGALAMOS Visitenos V. pronto; si tarda, le pesará. MATABO INDUSTRIAL Feb. 1 de Cáceres de Punto GRAN VÍA 29 TELEFONO 575

De Marruecos

El parte oficial Madrid 12 Esta noche han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial: «Fuerzas de la intervención de Ceuta-Tetuán han dado en la madrugada de hoy un golpe sobre el poblado de Zinat de Beni Hosmar, cogiéndole al enemigo 100 cabras, 6 ovejas y 13 vacas, y regresando sin sufrir bajas. Sin más novedad en el resto del territorio».

Banquete al general Franco Ceuta 12 En el hotel Majestic se celebró un banquete en honor del general Franco, ofrecido por el Tercio para celebrar su reciente ascenso. Asistieron los generales Berenguer y Souza y el coronel Millán Astray.

Este último pronunció un discurso muy fogoso y rebosante de patriotismo. Tuvo palabras de cálido elogio para el general Franco, recordando con emoción algunos de sus hechos heroicos.

Declaró que se sentía orgulloso de volver de nuevo a mandar el Tercio. Millán Astray fué aplaudido. El general Franco, emocionado, hizo uso de la palabra y expresó su honda gratitud por las frases del señor Millán Astray, a quien le rinde fervoroso homenaje de admiración.

Hizo protestas de amor al ejército y declaró que el mando de la Legión sería una erapa de su vida que nunca podrá olvidar. Amenaza de huelga Fez 12 Como consecuencia del desacuerdo existente con la Municipalidad, los panaderos han amenazado con declararse en huelga. Grupos rechazados Las baterías de Artillería funcionaron contra concentraciones enemigas presentadas en Diod y Valle de Mad-Auziz, efectuándose después un reconocimiento sobre Sidi Urga, por las fuerzas Regulares.

Noticias y sucesos de toda España El regreso del general Franco Cádiz 12 Se han recibido noticias de la próxima llegada del general Franco, que regresará a la península después de dar posesión del mando del Tercio al coronel Millán Astray.

El general Franco continuará su viaje a Madrid, donde fijará su residencia. Delegado argentino Ha llegado don Martín Noel hermano del intendente de Buenos Aires, y delegado argentino en la Exposición Ibero-Americana, que viene a organizar el pabellón de la Argentina. Cruceros ingleses Cádiz 12 Mañana llegarán cuatro cruceros ingleses, que permanecerán en este puerto hasta el día 16 del actual. En honor de los marinos británicos se organizan agasajos. El regreso de los reyes Málaga 12 El domingo regresarán los reyes a Madrid. Regalo al general Franco Toledo 12 Ha sido fabricada una espada exactamente igual a la que usó en los Tercios de Flandes el coronel Cristóbal Mondragón y que será regalada al general Franco. Incidente en un café Zaragoza 12 En un café de esta capital se ha registrado un incidente. Un vendedor ambulante chino entró en el establecimiento y pidió le sirvieran café, a lo que se negó el camarero. El vendedor replicó que tenía dinero para ello, y que si así lo deseaba lo pagaría antes. Como el camarero insistiera en su negativa, intervinieron los parroquianos, protestando de la conducta de aquél. Con tal motivo se promovió un escándalo. «Litri», mejoría Málaga 12 El diestro Manuel Baez «Litri», dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría. Los médicos calculan que tardará en curar dos meses, si no se presenta complicación alguna. Continúan recibiendo gran número de telegramas interesándose por el estado del espada.

OLYMPIA Hoy sábado 13 de Febrero de 1926 Secciones desde las 3 de la tarde; la última a las 11 de la noche. Estreno de la graciosa comedia en 3 partes, titulada PAMPLINAS. Jefa de los pieses rojas. Estreno de la soberbia película en 7 actos, titulada Firma como el acero.

PURGANTE Tan solo cuesta Treinta céntimos pero vale un dineral. BESOY. BARACHOL. Único específico que cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, solo en aplicarlo en las manos. Véndese en todas las farmacias.

Consulta especial de enfermedades de Riñón y vías urinarias. POREL. Dr. Angel Guijarro. ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS. Consulta de dos a cuatro. Gran Vía, n.º 2 principal.

Se ha salido de su esfera. Es extraordinariamente sensacional a los precios que realiza todos sus artículos El Paraíso, especialmente y por fin de temporada, Pielés, Camisetas y Paraguas. No comprar nada sin consultar sus precios. Arco Cucharas (entre Bibarrambia y Mesones). La Fábrica de Tejidos más importante de Granada ofrece al público en general un 10 por 100 en Sábanas, Piezas de Holanda, Colchones, Delantales y Paños de cocina y demás artículos que gozan de fama por su duración y colores sólidos. Su única Sucursal, Alhóndiga, 10, Granada.

Se concede la Medalla de Oro del Trabajo al mecánico Rada

El Consejo Superior del Trabajo

Bajo la presidencia del señor Aunós se reunió el Consejo Superior del Trabajo.

Se aprobó un expediente creando una granja Agrícola en la Sierra de Sela Alta y baja en Córdoba, y otro sobre creación de una Eléctrica Nacional.

El ministro del Trabajo recibió después al Gobernador y al alcalde de Sevilla.

El primer embajador de Cuba

El Gobierno de Cuba ha nombrado al señor García Kolhy embajador de aquella República en España.

El señor García Kolhy está recibiendo muchas felicitaciones.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Declarando cesante a don Angel García Loygorri, ministro de España en Londres.

Destinando a la embajada de Londres a don Fernando Gómez Contreras, secretario de primera clase de Bucarest.

Nombrando secretario del Tribunal de la Rota a don Tomás Muñoz Palacios.

Abriendo concurso de oposición para cubrir 25 plazas del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado.

Concesión de distinciones

El Gobierno ha concedido la cruz de Isabel la Católica, al ministro de España en Buenos Aires y al embajador argentino señor Estrada.

Nuevo académico

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas ha sido elegido académico de número el ex subsecretario de Hacienda don Leopoldo Palacios, en la vacante producida por fallecimiento del señor Bonilla San Martín.

El raid España-Filipinas

Por el ministerio de Estado han comenzado a hacerse las gestiones necesarias cerca de los puntos comprendidos en el proyectado raid España-Filipinas, que realizarán los capitanes Loriga y Estévez.

Saldrán de Levante el 3 de Agosto y recorrerán 20.000 kilómetros. Condecoración al ministro de Estado.

El embajador de Italia estuvo hoy en el ministerio de Estado entregando al señor Yanguas las insignias de la Cruz de San Mauricio y San Lázaro, que le han sido concedidas por su Gobierno.

Al mismo tiempo le entregó una carta de Mussolini, expresando su complacencia por haber concedido tal distinción al ministro de Estado.

En el ministerio de Hacienda

El ministro de Hacienda recibió hoy a una comisión de «carradores» de Barcelona, otra de liquidadores de Utilidades y a otra de maestros de Valladolid.

También visitaron al señor Calvo Sotelo el ex diputado señor Torres Beñeo y los gobernadores de Canarias y Sevilla.

Conferencia de Llaneza

Hoy celebró una conferencia con el ministro de Gracia y Justicia el señor Llaneza.

El Consejo de ministros. Se concede la Medalla de Oro del Trabajo a Rada

A las siete de la tarde se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros bajo la presidencia del general Martínez Anido.

La reunión terminó cerca de las diez de la noche.

Se facilitó a la prensa la siguiente nota:

Gobernación.—El Director de Abastos que asistió al Consejo dió cuenta de un proyecto de decreto regulando la venta de harinas en Madrid.

De Hacienda.—Se aprobaron las cuentas de la Compañía Arrendataria durante el ejercicio de 1923-24.

Se aprobó la plantilla de personal y material del depósito de Comercio de Málaga.

De Gracia y Justicia.—Se aprobaron algunos expedientes de indulto.

De Instrucción.—El ministro dió cuenta de los numerosos telegramas de maestros y jefes de Instrucción felicitando al Gobierno

por el éxito del raid y dando cuenta de las conferencias culturales a los escolares.

Del Trabajo.—Se aprueba la propuesta del Consejo Superior del Trabajo, concediendo la Medalla de Oro del Trabajo al mecánico Rada.

Se dió cuenta de un Real decreto obligando a las Cooperativas de funcionarlos a ampararse al decreto de 1920.

De Estado.—El ministro dió cuenta de todos los países concurrentes a la Exposición de Sevilla y de la necesidad de dar impulso a las obras para que el certamen se celebre en fecha próxima y con el mayor esplendor.

Se aprobó la designación del señor González Quijano para representar a España en la Exposición de Industrias Eléctricas de Basilea.

Ampliación del Consejo. Las incompatibilidades de los delegados de Hacienda

El proyecto sobre incompatibilidades de los Delegados de Hacienda se refieren en cuanto a sus relaciones familiares en la provincia donde ejercen sus funciones.

El ministro de Instrucción dió cuenta al Consejo del proyecto de obras en el teatro Real.

El Director de Abastos informó acerca del proyecto de consorcio entre los panaderos de Madrid.

Para la concesión de la Medalla de Oro del Trabajo al mecánico Pablo Rada se ha tenido en cuenta su calidad de operario, demostrándose así el interés del Gobierno por los obreros y los esfuerzos de Rada para el éxito del raid.

En honor de Suárez Somonte

Los elementos extremeños obsequiaron esta tarde con un banquete al director general de Primera enseñanza señor Suárez Somonte.

Al acto asistieron el ministro de Instrucción y altos funcionarios del ministerio.

Las bases para el comercio exterior

Bajo la presidencia del Sr. Castedo se reunió la ponencia del Consejo de la Economía Nacional encargada de redactar las bases para el comercio exterior.

Aprobada la ponencia será elevada al Consejo.

Baile en Palacio

El lunes por la noche dará un baile la reina Cristina en sus habitaciones particulares en honor de su sobrina la princesa de Salm-Sam y de su hija.

Están invitados más de 500 aristócratas y personalidades.

Fiestas onomásticas

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica la infanta Eulalia, la Corte vistió de media gala.

Los días 19 y 24 se celebran también los santos de otros infantes.

LA BOLSA

Table with market data including interior, amortizable, and various securities prices.

Extranjero

Tratado franco-alemán París 12

Los ministros plenipotenciarios de Francia y Alemania han firmado un convenio comercial, concediéndose mutuamente algunas ventajas aduaneras en determinados productos.

Match nulo

El match celebrado entre Paulino Uzcudun y Dornier ha sido anulado.

CARIDAD

Una pobre familia que se encuentra sin trabajo y sin recursos para atender a la madre en una grave enfermedad, solicita de las personas caritativas las socorran. Viven en la calle Nueva de la Virgen, 18.

Instrucción Pública

Nombramientos Maestros nombrados provisionalmente por los cuatro primeros turnos: don Ideonso Manjón, para Santa Eulalia, (Jaén); por el primer turno, don Francisco Garrido, para San Roque; don Enrique Gago, para Guadalupe; don Daniel Villalobos, para San Martín; don Manuel Ruiz, para Guanojau (Jaén); don José Moreno, para Villanueva Arzobispo, (Jaén); don Horacio Mesas, para Villarrodrigo; don Diego Rus, para Yedra, (Jaén); don Juan Herrera, Canillas Aceituno, (Málaga); don José Valenzuela, para Rinconada, (Málaga); don José Frot, para Puebla San Miguel.

Vacantes Destinos en este distrito universitario que pueden solicitarse en los diez primeros días de Marzo próximo: Almería: Adra número 3, unitaria para maestra.

Granada: Nieles, unitaria de niños; Los Villares, mixta para maestra.

Escuelas graduadas Se dispone que el presupuesto e inventario del material de las escuelas graduadas debe confeccionarse conforme previene el artículo 19 del Reglamento de 19 de Septiembre de 1918, en un solo presupuesto e inventario, con la debida relación entre el material común a los diversos grados, y el propio de cada uno de ellos, autorizando con su firma el director dando a esta disposición carácter general para que en lo sucesivo se hagan dichos documentos en la forma indicada.

Ecos de sociedad

Hoy tenemos el gusto de ofrecer a los agricultores nuevo testimonio de las bondades del OZOLIN. Almadufar (Huesca), 26 Noviembre 1923.

Señor don Baldomero Blasco.—Madrid. Muy señor mío. Tengo la satisfacción de participarle el resultado del OZOLIN que le pedí en Marzo pasado. He de decirle, lo que lo apliqué a los ciruelos (claudia reina) obteniendo un 50 por 100 de aumento, producción sana. Procuraré divulgarlo. De usted, etc., etc. Pedro Montill de Vinc. Párroco.

También hacemos constar, que plantas y árboles ozolinados quedan inmunes de todo contagio.

Para adquirir tan bondadoso desinfectante OZOLIN e informes más concretos y extensos, pueden pedirlos a los concesionarios para Granada, Jaén y Málaga, señores Francisco Ariza, S. en C., Alhóndiga, 11.

—Después de permanecer varios días en Granada ha regresado a Almería el inspirado poeta don Pío de Langla.

—Ha estado unos días en Granada, procedente de Bérchules, nuestro estimado amigo don Miguel Lupiáñez.

—Ha dado a luz en Motril con toda felicidad, un hermoso niño la esposa de nuestro particular amigo don Miguel Arca Fuentés. Tanto la madre como el recién nacido gozan de un perfecto estado de salud. Enhorabuena.

—PARA CARNAVAL.—Vea usted la gran exposición de peñas que hay en los escaparates de EL REGALO, Plaza Bibrambla, 21, 22 y 23. (junto a los Muecos)

—Para vestir elegantemente recomendamos a nuestros lectores visiten la renombrada «Sastrea Madrileña», calles de Salamanca, 24, Puente del Alamo y Montería, en donde pueden adquirir un elegante traje confeccionado por el precio de 20 pesetas y un magnífico gabán por 25 pesetas

de la piel SARNA SAPHILIDOS CO. MEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de ACOLCAR

Consultas en GRANADA, HOTEL VICTORIA, el día 20 y mañana del 21 de Febrero, de 11 a 1 y de 3 a 6.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

PARA LAS SEÑORAS

Aprovechando la extraordinaria baja del franco, interesa mucho a las señoras comprar los maravillosos amohados que ponen a la venta las fábricas de El Buen Pastor, de París, las primeras del mundo en ropa de cama y mesa.

Los encargos recibidos por correo antes del 15 de Febrero serán enviados franco y libres de portes con estos precios excepcionales: Dirigir los pedidos, remitiendo el importe, a don Pablo Víctor Nicolet, Democracia, 64, Zaragoza.

Table with fabric specifications: Almohadones en tela de 40 x 40 fuertes pesetas 2/50, yute magnífica, con lindísimos dibujos 50 x 50 lavables pesetas 3/50, 45 x 55 y pesetas 3/50, 40 x 70 elegantes pesetas 4/50

DIBUJOS A ESCOGER Pierrot y Pierrette, Gato y Gorrion, Zorra y Cigüeña, Gatos jugando, Portadores de huecos, Dos palomas, Dos niños, Lechera, Cabeza de niña, Flores, Clemátidas (Flores), Elefante, Cista y plantas acantadas, Cigüeña, Ballarina, Frutos, Zorra y Pato, Perro, Cabeza de marqués, Cabeza de marquesa, Niña, Chino, Conejo, Dos pájaros, Gato, Rosas, Bañista sentada, Pierrette sentada, Perro y Mariposa, Pierrot.

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas

“VALCARCE” MOTORES “ELLWE” para aceites pesados, sistema “DIESEL” especial

Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías satisfactorias

Gran Capitán, bajo, 18 GRANADA

Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a Comité del Nitrato de Chile, Barquillo número 21, Madrid. Apartado número, 6

Compañía General de Electricidad

Sociedad Anónima GRANADA

Se convoca a los señores accionistas de esta Compañía con arreglo a Estatutos para la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el día 28 del corriente mes de Febrero, a las cinco de la tarde, en el domicilio social de la Compañía, calle de San José Baja, número 1, acesoiro.

Asimismo se convoca a los señores accionistas de esta Compañía a Junta general extraordinaria que ha de celebrarse a continuación de la ordinaria, el mismo día y en el domicilio social antes dicho, con la orden del día siguiente:

Para resolver respecto a la modificación de algunos artículos de los Estatutos y proveer las vacantes que pueda haber en el Consejo de Administración.

Para tener derecho a asistir a las Juntas generales, tanto ordinaria como extraordinaria, se necesita presentar en la Caja social (sita en el local antes dicho) por lo menos diez acciones de la Compañía con tres días de anticipación al designado para su celebración, todos los días hábiles de 9 a 12 de la mañana, con arreglo al artículo 23 de los Estatutos sociales.

Granada 12 de Febrero de 1926.—El Presidente, P. Moreno.

Jerónimo Farré HERNIOLOGO HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO

Puede y debe decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos:

Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos doctores y demás celebridades extranjeras, en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugerición de sus propios amigados.

Con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 28 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero nombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión, que debe hacer reflexionar a todo herniado que discorra un poco en la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

Consultas en GRANADA, HOTEL VICTORIA, el día 20 y mañana del 21 de Febrero, de 11 a 1 y de 3 a 6.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

Consultas en GRANADA, HOTEL VICTORIA, el día 20 y mañana del 21 de Febrero, de 11 a 1 y de 3 a 6.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.

CRONICA

Por qué se fugó Alarcón de la casa paterna

El 18 de Enero de 1853, Alarcón se fugó de la casa paterna, abandonando la carrera eclesiástica, única, que dado el estado económico precario, de su familia, podía abrirle camino para un porvenir mediano; y me figuro en ese día a don Pedro de Alarcón Carrillo, un caballero «chapado a la antigua», llevarse las manos a la cabeza, escandalizado por el acto de aquel ingrato y ambicioso hijo que de tal modo correspondía a los sacrificios y desvelos de su padre; y me figuro a doña Joaquina Ariza llorar desconsolada, más que por la «mancha» que en su honor echara su Pe riquito, por los peligros que éste corriera en su aventura, en tanto que los hermanos más pequeños del rebelde seminarista no acertaban a explicarse del todo aquel ambiente de dolor que reinaba en su casa, y las personas de la ciudad formaban corrillos en los que se comentaría vivamente, con aire de espanto, lo ocurrido y amplificado cada cual las circunstancias del hecho según la potencialidad de su fantasía.

Mas este suceso, narrado así, tan escuetamente, puede hasta—y sin hasta—ser motivo de censura para Alarcón; por eso hay que profundizar más; una biografía no es simplemente una acumulación de fechas y datos, es algo más, es un carácter, es un modo de reaccionar ante la vida; don Pedro Antonio se fugó de la casa paterna porque era su vocación, esa voz divina que él dice le había ya en la cuna diciéndole: ¡Tú serás! hay que advertir que Alarcón siempre tuvo una gran confianza en sí mismo, véanse los siguientes párrafos de sus cartas: «Hasta ahora no soy más que un pobre poeta, alguna vez se me más y haré más por todos». (Carta a su cuñado Enrique en 11 de Noviembre de 1858) «Mira Enrique que con buena letra, ortografía y cuentas podré yo dentro de pocos años hacer un personaje de cada uno de esos galadinos que tanto abundan en tu matrimonio». (Carta al mismo en 30

Noticias militares

Servicio de la plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Caballería, don Manuel Rubio Méndez. Imaginaria.—El comandante de Caballería, don Armando Mundo Mor. Hospital y provisiones.—El cuarto capitán de Infantería don Camilo Granados Franco. Imaginaria.—El quinto capitán de Infantería, don Juan de Zárate y Fernández de Liencres. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E.—El comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Orden de la plaza

Por la Capitanía general de la Región en telegrama de ayer, se dice: «R. O. T. hoy dice: «Gaceta» publica hoy Real decreto concediendo indulto total en otros castigos, de los correctivos de arrestos por fallas leves que se hallen sufriendo los individuos del ejército.—Lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos de los interesados, para que puedan ser puestos inmediatamente en libertad.—Trasládola para cumplimiento como se ordena.

Lo que de orden de S. E. se comunica en la de esta plaza, con iguales fines.—El teniente coronel jefe de E. M., José Rodríguez.

Fallecimiento de un estudiante

Ha fallecido el estudiante de Medicina don Antonio Albert Vives, y se invita a todos los estudiantes asistan con sus respectivas banderas al entierro, que se celebrará hoy sábado, a las cuatro de la tarde, saliendo desde la Facultad de Medicina.

¡Descanse en paz el distinguido alumno de la Universidad!

ENVIO.—Al ya inmortal músico maestro Falla, cuya gloria tan ligada está a la labor literaria de Alarcón, con motivo del rotundo éxito que en estos días alcanza en Berlín su «Ballet» «El Sombrero de tres picos», y como testimonio de una amistad que no por ser joven deja de ser vigorosa, ya que un mismo espíritu de devoción alarcóniana nos liga con toda admiración.

RAFAEL CARRASCO

Sección religiosa

Santo del día.—San Benigno! Liturgia.—La Misa y oficio divino so: de este Santo, con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En Santa Escolástica.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En la Magdalena, a las nueve y cuarto. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Quincena.—A las cinco de Lourdes, en la Magdalena, a las cinco de la tarde. En los Agustinos, a la oración. Visita a la Corte de María.—De Nuestra Señora de los Remedios, en las Capuchinas.

¿Usted no se ha enterado? ¡PUES SÉPALO!

Sólo en los Almacenes de Tejidos LA CONFIANZA, es donde el público puede tener la seguridad absoluta de comprar en condiciones.

Esta casa, por su especial régimen interior, es la que marca más barato, y está especializada en «Equipos para Novias», toda clase de «novedades para Señoras, Lutos en general», y extensísimo surtido en «Pañería».

A más de esto, es donde únicamente se venden los artículos blancos a sus verdaderos precios de tarifa.

— PRECIOS FIJOS — VENTAS RIGOROSAMENTE AL CONTADO

Reyes Católicos, núm. 36 (Esquina a Puente del Carbón)

REUMÁTICOS! El «Uraseptol» es el auxiliar más poderoso con que cuenta hoy la medicina moderna para curar la GOTA, REUMATISMO, MAL DE PIEDRA, ARENILLAS, etc.

El «Uraseptol» es el más energético disolvente del ÁCIDO ÚRICO único causante de las enfermedades mencionadas.

DE VENTA: Farmacias y Droguerías

Si no lo halla en su localidad, pídale remitiendo sus pesetas al LABORATORIO FARMACÉUTICO MARTINEZ CAMPOS, 2. MADRID

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates: Interior 4 por 100 68 75, Amortizable 5 por 100, Amortizable nuevo 5 por 100, Cédulas 4 por 100, Cédulas 5 por 100, Exterior 4 por 100, Tesoro 475 por 100, Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español Río la Plata, Banco Central Mexicano, Azucareras. Preferentes, Idem Ordinarias, Acciones Tabaco, Ferrocarriles del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante, Francos, Libras esterlinas, Dollars

Guía Médica

Dr. A. Robles Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirribéico. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2. Teléfono 507.

Dr. F. Gómez-Román CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA DE 4 A 8 VILLAMENA, 3.—PRAL.

Dr. Villoslada Acosta Laboratorio, Análisis clínicos. Sangre, Orina, Esputos, Vacuna Antirribéica.—CRUZ, 6.

DR. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta. Consulta diaria de 2 a 4. Carrera de Genil, 77. Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio. Fe especialidades calle de la Colcha número 2, diarias, de 7 a 9.

MUY IMPORTANTE A los individuos de cuota de los reemplazos de 1925 y 1926

A ruego de varios interesados se amplía la admisión en el grupo que actualmente se está instruyendo hasta el día 18 del actual; pasada esta fecha, bajo ningún concepto serán admitidos hasta la formación de nuevo grupo.

ESCUELA MILITAR DEL TIRO NACIONAL :: SAN MATIAS, 23

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5/50 por 100 de interés anual vencido y amortizable — de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a Don José Martín Payar GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

Vapores correos Franceses DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, «Alsina», «Mendoza», «Plata Formosa», «Valdivia», «Córdoba» y «Píncio».

Mendoza saldrá de Almería el 1.º de Febrero de 1926, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y

